

童心飞扬 多彩活动喜迎六一

让艺术充盈内心 共同守护童心

河南省美术馆开展专场少儿艺术体验活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 文/图)昨日上午,在六一国际儿童节来临之际,“童”样精彩——美术馆里迎六一”少儿艺术体验活动在河南省美术馆举办。60位特殊儿童在家长、教师及志愿者的带领下,参观展览,并现场进行绘画创作和拓印体验。

本次活动由河南省残疾人联合会、河南省美术馆、中国致公党郑州总支郑东二支部联合主办,旨在通过艺术之美关爱特殊群体,让这个六一更有温度。

馆内正在展出的“品读画风——当代中国画系列展”汇聚了叶其嘉、王保安、王军伟、袁琳、梁焯韦5位当代中国画画家的作品。孩子们在“山乡风韵”“雅室闲花”的感动中“艺海拾贝”,感悟中国画的“浑朴尔雅”“内外无别”,领悟艺术精神中浸透着古典哲学的深邃思辨。

在参观“人文之光——河南省美术馆馆藏汉画像拓本陈列展”和“繁花满庭·当代花鸟画邀请展”时,导览老师用生动的语言,讲述一块块汉画像的来历、图案意义,

赏析一花一木、昆虫百态。在充满趣味的展厅里,孩子们兴奋不已,沉浸在艺术世界里流连忘返。

“我的孩子常常待在自己的小世界,但我相信艺术是共通的。通过她对图案、色彩的反应,我可以了解她的想法,和她交流。”一位正抱着孩子认真欣赏花卉图的自闭症孩子家长说。

参观完毕,孩子们在家长和老师的鼓励下,拿起画笔,充分发挥想象力和创造力,用鲜艳的色彩、稚气的绘画语言,把自己对世界的感受、对美好事物的爱及憧憬,挥洒在画纸上。白云、老虎、花朵等一幅幅图案妙趣横生,赢得周围人的阵阵赞叹。

“这场活动是为特殊儿童举办的专场体验活动。邀请孩子们走进美术馆,接受美育教育,获得更多美育知识,让美的熏陶在孩子们心里播下艺术的种子。”河南省美



术馆馆长于会见呼吁,社会各界都要对特殊儿童有关心、有关爱,对他们的成长提供一些帮助,与特殊儿童家庭的成员一起呵护孩子,让他们在成长过程中获得更多的社会信息,取得更多的专业技能,将来成为社会精神文明和物质文明的创造者。

地铁主题活动、换书大集、科学俱乐部活动……

省图书馆六一推出丰富的线上线下活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)地铁主题活动、换书大集、科学俱乐部活动……在六一国际儿童节到来之际,河南省图书馆以“书韵飘香,童享阅读”为主题,开展丰富的线上线下系列阅读活动,为读者打造阅读盛宴,播撒书香种子,推进全民阅读。

六一儿童节地铁主题活动,于今日10:00在地铁5号线郑州人民医院站举办。在郑州地铁5号线红领巾解忧铺流动服务点,开展快闪互动、读书分享、亲子打卡、知识竞答等活动,让广大市民体验阅读的乐趣,延伸服务触角,为全民阅读助力。

换书大集于今日上午在省图书馆(西区)院内举办。活动为小读者精心打造了一个图书交换的平台,小读者可以将自己的私家藏书和少儿阅读中心以及其他小读者的图书交换阅读,培养小读者分享、表达、社交与爱的能力。

今日,科学俱乐部包括两项活动带小读者开启奇妙的太空之旅,向小读者介绍生活中的航天科技应用及火箭运载航天器的原理;3日下午,将邀请高校专家作报告,给读者科普人工智能、计算机视觉领域的前沿热点技术。活动举办地点为省图书馆(东区)。

“童梦剧社”系列活动将为小读者带来绘本剧展演《感恩的心》,以故事为载体,带小读者获得沉浸式阅读体验。活动于今日下午在豫图(东区)举办,现场报名参与。

今日下午,豫图(西区)少儿阅读中心开展绘聚·缤纷·趣享活动,带领小读者体验AR智能阅读,身临其境感受美丽的蝴蝶谷。

云端庆六一活动,主要包括童书推荐·馆员分享、七色花故事会、书为羽翼·翱翔太空、云上酷乐小镇等。此外,“行走河南·读懂中国”少儿美术作品巡展、“诵经典 读中国”少儿诵读作品征集活动、“共享阅读 畅游中原”征文大赛也正在举行。具体参与方式可关注河南省图书馆微信公众号。



活力四射跑起来

我省“奔跑吧·少年”六一活动周启动

年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(洛阳会场)暨河南省“奔跑吧·少年”六一活动周的序幕。在六一前后,全省各地将进行一系列的赛事活动,展现河南儿童青少年的风采,也帮助更多孩子养成运动习惯,爱上体育运动。

“六一活动周”是根据国家体育总局的统一部署,以六一国际儿童节作为主节点,在今年上半年举行的全国性的“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动。活动设置全国主会场,各省设分会场,全国联动。

河南省的主题健身活动分会场设在洛阳市,采用“1+4+17+N”活动模式,即组织开展1个分会场启动仪式,4个洛阳市下辖县集中组织特色项目展示,17个省辖市

(济源示范区)集中组织各市“六一活动周”活动,全省N所学校、社会组织举办儿童青少年单项赛事活动。

在洛阳分会场,来自当地学校、培训机构的1000多名小演员进行了拉丁舞、跆拳道、舞龙舞狮、戏曲等文体活动的表演,与此同时,在栾川、宜阳、洛宁等地,也同步进行了滑草、射击、赛艇、足球等项目的展演和比赛。

曾在2010年新加坡青年奥运会上夺得金牌的游泳名将孙博威参加了启动仪式,并向全省儿童青少年发出倡议:积极响应“传承体育文化,弘扬运动精神,让我们跑起来”的号召,积极参与各项体育活动,加强体育锻炼,养成良好的生活习惯,培养团队合作精神;根据自身实际和兴趣爱好选择运动项目,科学健身,提高身体素质、保持健康体魄;劳逸结合,循序渐进、长期坚持原则,养成终身体育的习惯,更好地开展学习和生活。



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 文/图)节奏明快的拉丁舞,身手矫健的跆拳道,还有虽然声音稚气十足但也一板一眼的河南戏曲……5月31日上午,在洛阳体育中心,1000多名儿童青少年用活力四射的表演,拉开了2023